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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
öthaeibos petitsorért 5 1c. 

Nagyobb terjedelmű, mint ssintén töb;: 
izbeli hirdetések, alku szerint s leg* 

olcsóbb árérti 
Bélyegdij: minden beigtatásért kftl&E 

80 kr.
,Nyilt-tére-en megjelenő közlemény öt 

hasábos sorra 18 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

•ZvWAAZWWV AWAWW/JVA'AWAW .*

J

Debreczen, február 14. nagy lármával okoskodó és elmaradt ha- 
I talmaknak. Nem akarunk ezúttal bekö- 

Hajdan a fegyverek csörgései közt vetkezendő dolgoknak embereröt felül­
sz orosz hadak egyénei közül kiemelke-! múló jóslásaiba avatkozni, egyszerűen 
dett egy hatalmas alak, ki honfitársaitól j kívánjuk csak jelezni azon híreket, me- 
abban különbözött, hogy nálok sokkal lyek most legközelebb forgalomba ho-

durvább, vadabb volt és a harcz téren, 
rettenthetetlen bátorsággal birt. A köz­
katonák közt lehetett gyakorta találni a 
puszta földön, vagy legfölebb egy kis el­
hintett szalmán. Táplálkozása a közka­
tonákéval egyenlő volt. A csikorgó télen 
is jéghideg vízzel mosdott és a mozsdás 
után nagy öblös edényekből leöntötte 
magát. — Katonái, — bár felette szi­
gorú volt, de mert velük megosztott jó­
létet és szenvedést, — szerették és alatta 
mint fővezér alatt diadalról-diadalra hág­
tak. Vad kegyetlenségei közepeit azon­
ban maga is belátván, hogy a sajátke­
zűig osztogatott ütlegek, egy fővezér­
nek nem igen válnak díszére, megparan­
csolta, hogy ha alantas közegei látják, hogy 
sajátkezű tettlegességekbe bocsátkoznék, 
hát az ő nevében figyelmeztessék tette 
helytelen voltára. Azonban nem soká vá­
ratott magára, mert csakhamar vissza esett 
régi dühös szokásába, s a hozzá közel 
levő segédje elébe állvan, élénk hangon 
figyelmezteté, hogy Szuvarov azt paran­
csolta, miszerint az ember parancsoljon 
indulatjának.

A fővezér hallván a szavakat, rög­
tön félbehagyott egy szeg- ny ördög pá- 
holásával: „no, ha Szuvarov parancsolta, 
annak engedelmeskedni kell. De az itt elő 
sorolt eset régen, nagyon régen történt.

Emlékezhetnek rá a tisztelt olvasók, 
midőn Károly oláh fejedelemről, ki Oláh 
országba, csodás módon, mintegy az ég 
bői látszott oda pottyanni. azt találtuk 
mondani, hogy a keleti csomó megoldá­
sának komoly kezdeményezését azon 
pillanattól kell számítani, midőn Károly 
ffcjedehat, a nagy Németország kicsinké 
előőrse elkezd mozgolódni. Hogy ezen 
megjegyzésünket komoly figyelemre nem 
igen méltatták,— de hát, ez már sorsa a 
vidéki hírlapírónak,— nem hiszik, ha lát­
ják sem, hogy azoknak egyike, önálló 
politikai téren volna képes mozogni. A 
ténvek logicája ellen azonban, miként 
Napóleon mondá, nem lehet rugkapálni. 
Ez a kis előőrs ott a Duna tájékán már 
egy piczikét elkezdé mozgolódásait. Mi 
soha sem adhattunk hitelt annak, hogy 
a poroszok ügyes és titkos terveléssel, 
csak azért játszották volna be Kuza után 
Károlyt fejedelemnek, hogy megismer­
kedvén az oláh nemzeti eledel, a pu 
licka természetével, arról Poroszhon szá­
mára. tudós értekezéseket írjon. Hanem 
porosz szokás szerint, jóelőre kiszámított, 
és csak évek után bekövetkező esemé­
nyek utjának megegyengetése és végre­
hajtásának megkünnvitése ezéljából. Nem

zattak.
Állittatik miszerint Károly fejedelem 

legközelebb, Ibrailában hosszabb ideig 
értekezett volna egy Sznwarow 
nevű muszka tábornokkal, a felöl, hogy 
mikor tájban, és micsoda körülmények 
közt hagyja oda Károly fejedelem az oláh 
földet s adja által, Besszarábiával együtt 
Szuvarov urn >k, a ki is immáron, hogy 
a rák a vetésre ne menjen 120,000 kis 
csapatocskával megszállván az oláh hatá­
rokat, ura parancsára, megszálja az em­
lített helyeket. Hogy csakugyan gonosz 
szél fuj Bukarest felől, erősen tanúsko­
dik arról a csendes viseletű oláh kor- 
mányiérfiak be és lelépésének minden 
napos ténye. Ha ez a Sznwarow, régi ro­
kona — vagy névrokonához lészen ha­
sonló, úgy bizonyára, a csatás és ágyuk­
kal való társalgások terén, nem kis bajt 
fog okozni vis a vis-jának.

Midőn egyik nagy politikai lap 
egészen csendes vérrel, mint bizonyost, 
a legjobb hittel el szerette volna hi­
tetni a világgal, hogy a muszkák, a 
a belreformok miatt úgy és annyira, 
el vágynak foglalva, hogy háborúba 
bocsátkozni nem fognak, mi hallgatás­
sal nem hagytuk helybe ez állítmányt, 
hanem volt elég bátorság ellenvélemény­
nek adni hangos kifejezést, nem oszt­
hatván azon feltevést, hogy a nagy 
orosz katonai állam lassú reform mű­
veleteivel elfoglalva, meg hagyja zsib­
badni millió harczosainak gyors lábait, 
hogy járképesek ne legyenek.

Mindennap jobban bonyolódik a 
csomó, jaj ha a diplomaták, ügyesen, 
okosan meg nem tudják oldani és mint 
a gordiusit, majd a Szuwarow ur kardja, 
miként a Nagy Sándoré hajdan, fogja ketté 
metszeni! — Azt hitték, hogy a medve 
barlangjában talpának nyalásával foglal­
kozik. Ki mászott biz az, ott áll nem mesz- 
sze a kapu előtt és mosolyog, de mosoly­
gásai közt már szinte hallani véljük éles 
fogainak csattogásait.

Tiszai Dániel. •

orosz direct vasúti szállítás érdekében a szük­
séges intézkedéseket megtenni.

— Apró hírek. A főrendiház ma 
kezdte meg a közigazgatási javaslatok vita­
tását. A veszprémi püspöks eg re 
— hir szerint — Zalka János győri püspök 
fog kineveztetni. M á r m a r o s m e g y e a 
fegyveradó ideiglenes felfüggesztését fogja ké­
relmezni. Békésmegye közgyűlése az 
önálló vámterület mellett nyilatkozott.

mint pártoló, részint mint működő tagok elő- i minek folytán vizsgálat nendeltetett el, 
mozdítani hajlandók, — hogy folyó febr. hó hogy mit eredményez, majd megírom.

Felhívás.
Szab. kir. Debreczen város énekművésze­

iét kedvelő és pártoló hölgyeihez.

13-án vasárnap délután 3 órakor a zenede 
ének-termében alakitó közgyűlésre minél na­
gyobb számban megjelenni méltóztassanak.

E napon délutáni 3 órától 5-ig csak 
egyetlen egy ügy kerül tárgyalás alá t. i.:

Alakuljon-e Debreczenben nődalegylet, a 
felolvasandó s a pécsi 33 működő taggal bíró 
nódalárda és a budapesti 110 nővel rendel­
kező Liszt-egylet alapszabályai mintájára ké­
szült szabály szerint, s ha igen, minő intéz­
kedések lennének a kivitelre teendők ?

A tárgyalás végével 5 órakor kezdődik a 
szokott vasárnapi házi hangverseny s tart 7 
óráig, — melyre az alakitó közgyűlésen meg­
jelenni remélt, mélyen tisztelt hölgyek tetszé­
sük szerint résztvenni méltóztassanak. 

Debreczen, február 9-ik 1876.

mely

mondhatnánk azt, hogy a poroszoknak 
különös barátai volnánk, de mégis bá­
mulatra kelt bennünket az a pontos előre 
számítás, melylyel a társhatalmakat, gya- 
nusitgatások nélkül, évekkel megszokta 
előzni. Mi sem természetesebb aztán, — 
minthogy az ilyen előre megegyengetett 
és akadályaitól megtisztított utón, teljes 
biztossággal halad nyereményes czéljai- 
nak elérése felé. szemébe nevetvén a

— A „függetlenségi kör“ Írja az E—s 
— szombati értekezletén elhatározta, In gy a 
a Deák Ferenc/, emlékének törvénybe iktatá­
sáról szóló törvényjavaslatot a párt politikai 
elvi álláspontjánál 'fogva nem fogadja el.

— A belügyminiszter az ország összes 
központi választmányaihoz körrendeletét inté­
zett, melyben felhívja őket, hogy a választási 
költségekről e hó vénéig terjeszszenek fel ki­
mutatást, mert a költségek fedezése czéljabol 
póthitelt fog kérni az országgyűléstől. Későn 
érkező kimutatások nem fognak figyelembe 
vétetni.

megyei brádi kerületben 
képviselőválasztás.

A „DEBKECZES“ tárcája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Achscharumoff Mikiit.

Második rész: Julia.

VII.
(Folytatás.)

Csevegéseivel igen jól szórakoztatott ; 
gyakran, ha délután az elfogadásra kijelelt 
órák elmúltak, felmentem hozza a műterembe 
bár ott lenni - a különféle vegyitekek erős 
szaga miatt, melyeket muokajahoz hasznait - 
kezdetben meglehetősen nehezemre esett - 
Azonban lassanként a vágy - ^veszetének 
titkaiba magam beavatni 1^67 _ ..
szenvemet s végre is annyira közönyös lettem
az ottani szag iránt, hogy a fraD“^ 
segítettem is foglalkozása korul M.don erre 
először ráhatároztam magam es felgyürkozve 
a munkánoz fogtam, nevetett, anélkül, nogy 
mondaná miért. Azt hivém, hogy 
gém indította a nevetésre, mert mindent meg

— A képviselőválasztások.
választókerületben f. ho 24

pestbel-
zaránd-

pedig 29-én lesz a

— Nemzetközi vasúti igazgatósági — ta- 
nácskozmány tartatik Sz.-Pétervárott e ho 
21 én, melynek czélja a magyar osztrák és

A helybeli zenede t. igazgatóságától a 
következő közlemény felvételére kérettünk :

Már a zenede első felállításakor felmerült 
illető körökben azon eszme, hogy a sokáig 
fen állott, de megszűnt hangászegylet folyta­
tásául, más városok példájára Debreczenben is 
alakíttassák műkedvelőkből egy nő-dalegylet, 
mely a zenedével, rokon czéljánál fogva, test­
véries viszonyba lépvén, az énekművészet 
terén, különösen annak fejlesztésén közremű­
ködjék. .

Ezen eszme később aképen bővíttetett ki, 
hogy egyúttal férfi-dalegylet és zeneegylet fel­
állítása is szükséges volna; bogy aztán a ba­
rom egvlet, a zenede pártfogása és támoga­
tása alatt, ünnepélyeken s nagyobbszerü zene 
müvek előadásánál együttes közreműködésével 
— a zenészetet pártoló közönségre nagyobb 
hatást is gyakorolni képes legyen.

Eze i eszméket, úgy képzeltük akkor ke 
resztülviendőkoek, hogy a zenede, mely 
előkészíti és képezi az egyletek számára szük­
séges tagok nagyobb részét, — mint törzs kö­
rül, egy felöl a nő-dalegylet — középütt a 
zeneegylet, — másfelől a férfi-dalegylet cső 
portosult volna, s mind e három egylet szoros 
kapcsolatba lépett vom a az azokat, helyiséggel 
hangjegve - kel, müdarabokkal, oktatókkal, s más 
kellékekkel ellátó zenedével.

Tizenhárom év telt el azóta, s női dal 
egylet nem, csupán férfi dalegvlet keletkezett 
városunkban, mely különféle viszontagságokon 
meuvén keresztül, múlt 1875. év vége felé 
történt újra szervezése folytán, ismét meg­
alakult s debreczen! dal és zeneegylet czimet 
vevén fel, jelenleg is él.

Alakult továbbá — egyelőre csupán vo­
nós hangszereken működő zeneegylet is, mely­
nek rendeltetése lett volna, egyrészt a vonós 
zenekart megalapítani és fejleszteni, másrészt 
az énekeseket tekintélyesebb magán vagy 
egvüítes kardalaik előadásánál zenével kisérni 
s ezáltal annak nagyobb hatást szerezni; rövid 
fenáliása óta azonban ezen egylet, alapszabály 
szerint fel nem oszolhatván — jelenleg szü­
netel.

Miután a zenede megnyitása óta lefolyt 
13 év alatt, városunkban, a mindkét nembeli 
műkedvelők, ének és zeneképességek száma, 
részint az intézet befolyása, részint magán házi 
ok'atás következtében, tetemesen szaporodott, 
szóval a zenészei ügye sokkal emeikedettebb lön: 
aniiyivalinkább eljöttnek látjuk idejét annak, 
hogy lehetőleg nálunk is szereztessék ma már 
nődalegylet, mert a zenede felső énekiskolai 
tanárnője Ridley Mazeil Emilia asszonyban, 
minden tekintetben, főleg a zenészetben oly 
müveit egyéniséget nyerhetünk a kitűzött czél 
(az énekművészeinek magán és karénekekben! 
képezése és fejlesztése; a nőbang, úgy a ve­
gyes karok számára Írott jelesebb zenemüvek 
begyakorlása és előadása) elérésére; kinek 
hivatását pontosság jellemzi s kellő siker 
szokta koronázni, s a ki Ígéretet tőn, hogy ha 
létesül a nőduiegylet s a választás reá esnék, 
ő a működő tagok oktat isát és kiképzését, 
úgy magán daloknál, mint együttes zenemüvek­
nél is, nemcsak elvállalni kész, hanem kitartó 
buzgalommal is fogja teljesíteni.

Teljes hódolattal kérjük föl ennélfogva, 
nemes városunk mindazon mélyen tisztelt höl­
gy élt, kik felkarolásra méltónak tartván a nő- 
dale°’yiet ép oly ártatlan, mint szerintünk 
életrevaló eszméjét, annak létrehozását részint

A debreczen! zenede 
igazgatósága.

A fentebbi felhívás folytán a mondott 
időben a gyűlés megtartatott ugyan, — de 

szóban levő tárgyra nézve, érdemileg hatá­
rozat nem hozatott. A több oldalról nyilvání­
tott ohajok folytán bizton reméljük, hogy, 
mint a fentebbi felhívásban is kifejeztetett, 
városunkban egy nő-dalegylet alakítása a meg­
valósulástól nem messze van.

A sorozások is eddig már bevégeztettek 
az Érmelléken, a micskei szakaszban az ered­
mény jó volt, a mennyiben nem csak a közös 
hadseregbeli contingens telt ki, hanem honvéd­
nek is jutott elég.

Sohasem volt a zsidókra olyan 'gond, — 
mint az idén, hanem bizony nem volt az ka­
tonának való egy sem.

A többi szakaszoknál az eredményt még 
nem tudom.

A napokban fogták el Bak Jánost, ki 
a n.-Kallói posta kirablásáért 15 évre volt 
elítélve, s a kit Kallóból N.-Váradra akartak 
kisérni, egy másik bűnügyben kihallgatás vé­
gett, de B.-Ujlalunál a kísérőtől megszö­
kött.

Bárány i Géza csendbiztost hivatalába visz- 
sza helyezték.

Biharmegyében mindenütt köri közgyám­
ság felállításán fáradoznak, ideje is volna már 
czélszerü reformokkal könnyíteni e különben 
terhes kezelést.

Időjárásunk most már nagyot enyhült 
hirtelen! olvadástól tarthatni, mely esetben a 

viz sok kárt tehet.
Hegyközi.

— A magyar fővárosból. A nem­
zeti kasinó fényes pikniket rendez, a részvételi 
dij száz írt. A joghallgatók segélyegylete ja­
vára múlt hó 15-én tartott tánczvigalom tiszta 
jövedelme 1035 fi t 91 kr. A hatóság által ter­
vezett nagy farkasvadászat a_ nagy. havazások 
miatt egyelőre elmarad. A fővárosi biztosito- 
társulatok 9400 frtot adtak össze, hogy azon 
a tűzoltók számára uj gőzszivattvu szereztessék 
be. A hó eltakarítása az utczákból, mely mint- 
jy 8 nap óta tart, a fővárosnak naponta 3—400 

forintjába kerül. A budai árvízkárosultak javára 
felvett kölcsönből való segélyezés iránt, beér­
kezett kérvények közül a tanacs 235-öt inté­
zett el. A közvágóhidat tíz vágókamarával szán- 
dékoznak megtoldani, melyeknek építése 150,000 
írtba kerülend. Egy dobutczai kereskedő kira­
katából ismeretlen tettesek 60 írt értékű áru- 
czikket loptak el. A pénteki siirü hóesés folytán 
a közúti vasút a közlekedést beszüntette.

fordítva tettem és mindent elrontottam, mit 
rám bízott. De vidámságának más oka volt, 
mint az azonnal kitűnt, mert a mint a mun­
kát bevégeztem, láttam, begy kezeim és kar­
jaim vörös és kékes foltokkal voltak fedve. 

Istenem, mi ez?“ — kiáltám elrémülten.“ 
Semmi, mosd meg csak magad“ — felelte ö 

nevetve. — A mosdószekrényhez léptem, mos­
tam dörzsöltem, de a baljóslatú loltok mindig 
setétebbek lőnek. Félig megmeredve tartottam 
elé kezeimet; ő elem térdelt: „Julia, bocsáss 
meg — mondá — tréfa volt, mindent jóvá te- 
endek*. Azután csepegtetett valamit egy pa­
lackból kezeimre, azt szét dörzsölte rajtok és 
a foltok azonnal tovatűntek. Erre megmagya­
rázta azok keletkezési okát, megmonda, hogy 
miként távolíthatók el és hozzá tévé, hogy 
az utóbbi eszköz méreg volt, melylyel nagyon 
óvatosan kell bánni, nehogv a sza]ba va.v a 
felkaiczolt bőr alá jusson. Én azonban kezeim 
megmenté-e felett annyira megörültem es oly 
buzgón hozzá láttam azok ledörzsöléséhez, 
h0oy az ő intéseit alig vettem figyelembe. 
Nehány nap telt el, mig ismét rá tudtam ma­
gam bírni, hogy edényeit érintsem, de majd 
ismét eloszlott félelmem. A kíváncsiság és vagy 
_ az életben valamit kellőképen megtanulni 
— ismét felébredt «bennem s újból hozzáfog­
tam a munkához. A munka rám bízott része 
nem volt nehéz, nyolez nap múlva oly jártas­
ságot szereztem benne, hogy többé semmit

Y i d é k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

É r m e 1 1 é k febr. hó.

Tisztelt szerkesztő ur !
Olyan telünk volt a napokban, — hogy a 

muszka is megfázott volna itt, — hanem mi 
könnyen kifogtunk rajta, mert van fa elég, — 
meg van meleg pincze a hol keresetlen bora­
ink’ várják a jó szerencsét, s telt kancsóink 
mellől csak úgy nevettük a künn szorult hi-

Bizony nem kell a bor senkinek, mintha 
az egész világ valami mértékletesség! egylet 
volns, fizessünk aztán ha tudunk miből, mikor 
a borért azt sem Ígérik meg, a miben a gaz­
dának van, hát a heverő tőke kamatja honnan 
jön ki ? ....

No de lássuk a hirbarangot mit beszél. 
Alig temettük el a micskei szakasz szolgaid­
ról segédjét Kaba Miklóst fótiban, isu.ét fáj­
dalmasan talált a végzet, — mert a nevezett 
szakasz szolgabirója Lovász Gábor tüdőszélhü- 
désben szintén elhalt. Ritkán nyilvánul olyan 
részvét egyesember iránt, mint nevezett szol- 
gabiiónk temetésén. Roppant néptömeg volt 
jelen végtisztességet tenni, azon embernek, ki 
mig élt a hivatali pontosságban, igazságsze- 
retetben és felebarát! jó indulatban csak ke­
vesek által mulatott feiyüi.

Utódjául Kuba Miklóst és Oláh Istvánt 
emlegetik, akár melyikre essék a választás, mi 
nyugodtan nézünk a jövő elé.

A szalacsi papválasztás is megejtetek, 
elválasztatott érendrédi lelkész Búzás Lajos, 
azoi.ban megválasztása ellen óvás adatott be,

— Vidéki hírek. A csongrádi nép­
kör által e hó 6-kán könyvtára megalapítá­
sára tartott bál 290 frtot jövedelmezett. Lúgo­
son e hó 9-én egy párbajt a vívni akarók 
nejei az által akadályoztak meg, hogy parasz­
tokat fogadtak fel, kik a vívókat a vég pilla­
natban botokkal megtámadván, megkergették, 
mialatt egvik másik a parasztok botjával is 
érúlközésbe jött. Letenyén egy uzsorás él, ki 
5000 perczentre ad kölcsönöket a parasztság­
nak. Szegszárdon a múlt héten egészen me­
leg napok jártak. Munkácson O. V. honvéd- 
hadnagy az „Uj fürdő“ egy szobájában főbe 
lőtte magát. Béke poraira ! — A tizenhárom 
aradi vártanu emiekszobrára eddig 50 ezer 
forint gyűlt össze. A szoborra, melynek helyéül 
Arad főterének közepe van kijelölve, közelebb 
pályázat fog birdettetni. Gyulán a napokban 
egy Siló nevű embernek mindakét lábát 
amputolták ; a vastermészetü ember nem en­
gedte, hogy elaltassák, s ennek daczára a mű­
tét alatt egy szisszenéssel sem árulta el bor­
zasztó fájdalmát. Libárdon egy parasztasszony 
négyeseket szült, — azonban mindanégy még 
azon nap meghalt.

sem rontottam el s nem is piszke’tam be ma­
gam úgy, mint először. A kis foltok az ujja­
son, melyeket mesterem sem kerülhetett ki, 
bár’kezeire hiú volt, többé nem ijesztettek el, 
miután im gtudtam tölök szabadítani magam.
A műteremben, hol az ablakok mindig bevol­
tak függönyözve s hol a munka gyertyavilág­
nál történt — mégis könnyen elnézhettem 
volna valamit; ez okból a tisztításra barátom­
mal kellett mennem, mert a mérget nem 
merte rám bízni. Ez mégis boszantott engem 
és elhatároztam, hogy az ö eugedelme nélkül 
fogok segíteni a dolgon. Minden vegykészlet 
ismeretes volt előttem és megszoktam őket a 
szükséghez képest előszedni. — Nehány közü­
lök a műteremben az alzaton és a földön volt 
elhelyezve, azonban a tirajdonképeni készlet 
egy mellék kamarában őriztetett, hova szintén 
bejáratom volt. A méreg, mely a foltokat el­
távolítottá, szintén ott állott. — Ez kicsiny, 
tejfehér jegöczökbői állott, melyeket vízbe kel­
lett feloldani, ezen oldat azonban csakhamar 
hatástalanná lón, a miéit is egy palaczkot 
vettem magamhoz és azt töltöttem meg - mi” 
helyt először jutottam egyedül a kamarába — 
mérges golyácskákkal. A tolvajlás nem fedez­
tetett fel és én annak alig huszadrészét hasz­
náltam el. ,

Ily módon a méregnek nagy része bir­
tokomban marad és egyszer annak veszélyes 
tulajdonságát magamon kellett kipróbálnom. I

Külföld.

— Angolország. Az angol parlament ed­
digi működését leginkább a felirati vita ké­
pezi. A trónbeszédből már volt alkalmunk egyes 
érdekes részleteket a közönség tudomására 
hozni, de egészben véve nem bir annyira álta­
lános érdekkel, hogy azzal még bővebben fog­
lalkozzunk. A felirati javaslatot a felsöházban 
Aborden és Ellesmere támogatták; az ellenzék 
részéről felszólalt Granville, ki a keleti kér­
désre vonatkozólag érdekes megjegyzéseket tőn. 
Általában a közelebb lefolyt napok nem voltak 
oly fontosak, mint mindenki várta a jelen kö­
rülmények között.

Németország. Bismark legutolsó parla­
menti enuntiatiója képezi politikai körökben a 
beszédtárgyát. A kanczeliár érdekes dolgokat 
mondott a félhivatalos sajtóról. A félhivatalos 
lapok minden szavát a kanczellárnak tulajdo­
nította közönség, s ily módon nem volt bolond­
ság, melyet Bismarcknak nem inputáltak volna. 
Ép ezért kijelenti a kanczeliár, hogy a kül­
ügyi hivatal félhivatalos lapja nem létezik, s 
semmiféle lap nem kap félhivatalos híreket 
vagy czikkeket; tehát nincs félhivatalos sajtó.

OKSKAGGYÜLÉS.

— Február 11. —
A mai ülésen csekély számú képviselők 

jelenléte mellett foh láttatott a végrendeletek­
ről szóló javaslat tárgyalása.

Bokrosnak az 1. § hoz benyújtott módo-

Épen francziámnál voltam, midőn a tükörbe 
tekintve, ajkamon egy kis föltett vettem észre, 
melyet valószínűleg pokolkővel okoztam, ar- 
czomoak vigyázatlan érintése folytán. Nehány 
morzsát készletemből gvorsan feloldottam s a 
foltot sikerült eltávolitnom. De valószínű, hogy 
ugyanakkor szájamba is került egy csepp be­
lőle, mert a különben gyenge s a keserű man- 
dolához hasonló illatát igen erősnek találtam 
és szokatlanul égető izt éreztem, mely rémü­
léssel töltött el. — Azonnal megmostam ar- 
ezomat, de alig törültem meg arezomat, mar 
is tántorogni kezdtem, meglehetősen rosz- 
szul éreztem magam és egy idegenszerü gyen­
geség miatt csaknem elájultam. Agyamhoz 
töre. edtem eljutni, csengettem és parancsol­
tam, hogy orvosért küldjenek.

Mire az orvos jött, már sokkal jobban 
éreztem magam, csak lábaim maradtak gyen- 
gék. ő hosszan kérdezősködött és gondolkozva 
csóválta fejét, midőn megtudta, hogy mivel 
tisztogattam ajkaim. Én egyébbiránt állítottam, 
hogy azt fenn a műteremben tettem.

— Minő őrültség ! mondá az orvos.
— Tudja e tulajdonkép, mit merészelt 

és — hogy nem sok híjjá volt, hogy rám 
semmi szüksége nem leendett. Ön egy negyed 
óra, öt perez alatt sőt tüstént meghalhatott

— És most? kérdeztem némi felindulással. 
— Most? felelte mosolyogva,— most ad-1

jón hálát az istennek, mert sikerült kikerülnie 
a veszélyt.

Ezóta felhagytam a veszélyes szer hasz­
nálatával, de nem tudtam magam ráhatározni, 
hogv a mérget elvessem, ellenkezőleg úgy őriz­
tem, mint egy talizmánt, mit néha a kíváncsi­
ság és irtózat vegyületével szemléltem. Úgy 
tetszett, mintha egy" sejtelem azt súgta volna, 
hogy ezen talizmán nekem egykor egy szolgá­
latot teend és sejtelmem nem csalt.

VIEL
Mint jött az első gondolat — észrevétle­

nül czikázott ki, mint a gaz a rósz magvakból, 
vagy mint a kígyó, élve született-e — nem tu­
dom I De teremtőjét mindenesetre ismerem: 
Pál volt. Ő állította fel jövőnk kérdését akként, 
hogy az más módon megoldani nem lehetett 
és aztán rám tolta az elhatározás egész terhét, 
az egész merényi. — Isten legyen neki irgal­
mas 1 én nem kárhoztatom őt, — mert rá nézve 
természetesen sokkal nehezebb és veszélyesb 
is lett volna a terv kivitele, mint rám nézve.

Az elbeszéltek szerint, hovatovább meg­
győződtem arról, bogy a dolgon jobbra vagy 
balra fordítanunk kell, de hogy miként, azt 
nem tudtam elgondolni.

(Folyt, köv.)



sitvánja, elmondván annak érdekében zárbe­
szédét, nagy többséggel elvettetett.

A javaslat tárgyalása folytattatván, lé­
nyegtelen módosításokkal a 19. §-ig fogad­
tatott el.

— A képviselőház ülése febr. 12-én. —
Elnök bemutatja Árvamegye feliratát az 

önálló magyar nemzeti bank, továbbá a „ver­
peléti vegyes ipartársulat“ és a kerületbeli 
iparosok kérvényét a független magyar jegy­
bank felállítása és az önálió magyar vámterület 
létesítése iránt. Szalay I. megsürgeti a választ 
egy közös hadseregbeli tiszt garázdálkodása 
tárgyában uem rég a miniszterelnökhöz inté­
zett interpellátiójára. Ezek után a ház foly­
tatta végrendeletek alakszerűségéről szóló 
tvjavasiat tárgyalását.

A 20-ik § Balogh Károly azon módositá 
sávai fogadtatott el, hogy közvégrendeletet a 
kir. járásbíróságok előtt is lehet tenni. A kö 
vetkező három szakasz változatlanul elfogad 
tátik.

A 26-ik §. Mandel Pál azon módositványával 
fogadtatik el, hogy a „kedvezményes“ kitétel 
helyett „kiváltságolt“ alkalmaztassák. A 27—33 
szakaszok a jogügyi bizottság szövegezése sze­
rint fogadtattak el. A 34. §-nál Kapp Gusztáv 
indítványa, hogy e törvény Erdélyre ki ne tér 
jesztessék, csak nehány szász képviselő szavaz 
ván arra, elvettetett. Ä többi szakaszok a mó- 
dositványok mellőzésével elfogadtatván, ezzel a 
javaslat tárgyalása befejeztetett.

Végül a kérvények tárgyaltattak, melyek 
minden felszólalás nélkül elintéztetvén, az ülés 
véget ért.

ÚJDONSÁGOK..

* A tegnapi zenedei házi hangverseny 
előadásán igen sokan jelentek meg, úgy hogy 
nz egész terem zsúfolásig megtelt. A hangversenyt 
Herglccz Erzsiké k. a. Steinakker Sándor ur 
ral zongorán négy kézre nyiták meg egy igen 
érdekes darabbal; Köch Pál ismert mügordon- 
kász játszott Mausertől egy darabot, a mit ké­
sőbb egy igen jól sikerült humorisztikus ének­
kel fejezett be. Azután feliépetHalmágyi Luiza 
k. a. — Steinakker Sándor ur zongora kísére­
tével — fisharmoniumon játszva Stabatmáter 
czimü darabot Kossinitői. A nevezett kisasz- 
szony valóban meglepő ügyességgel játszá az 
egészet végig; azután Szűcs Vilma k. a. éueklé 
— Sárvárv Róza k. a. zongora ki-érete mel­
lett — „Báj italból“ egy dalmüvecskét; ugyan­
csak St. k. a. az újvárosi csárdást, mindkét 
darabot igen szép iskolázott hangon, szabatos­
sággá. előadva ; továbbá Vay József gr. lépett 
fel zoi.gorán játszva szabadon több magyar 
darabot az ehez megkivántató eredeti trillákkal; 
előadási igen sikerültnek mondható. Később 
Jakobovics Mária kisasszony énekelt 
zongora kíséret mellett igen szépen. 
Végül Smekál Iiona k. a. lépett fel Árion ked­
ves hangszerével — cziterával, — játéka az

ilju szivek lángérzelmeit kifejező élethü visz- 
hangja volt. Mai rapság már ritkábban haljuk 
e hangszert; de azért most is megtartja hang­
értékét előttünk — daczára, hogy már az a 
mythologiában szerepelt,— főleg a kik hallhat­
ták volna egy [fiatal tündér bájos kis angyal 
újaival azt érinteni valódi áthatott benső^ ihiet- 
séggel; mint azt a fent nevezett k. a.-tői hal­
lottuk. Általában Komlóssy Lajos ur derék ze­
nedeigazgatónak köszönhető, hogy entrevue ezen 
estélvre rendezett program oly sikerdusan és 
hatásosan volt berendezve; ennek végeztével 
önelégültséggel mondhatjuk: hogy egy pár órai 
ottlétla legmagasztosabb kedélyhangulatba hozta 
az ottlevöket.

* A nőegylet által rendezendő köz 
vacsora a folyó évben e hó 24-kén 
fog a „Fehérló“ vendéglő nagy éttermében 
megtartatni. — Beléptidij 1 frt. Ezenkívül az 
ételnemnek ára szintén 1 frt lesz.

* A korcsolyázóegylet tere tegnap dél­
után igen népes volt. A múlt vasárnapon meg­
tartatni szándékolt, de a kedvezőtlen idő mi­
att elhalasztott Reunió megtartathatott volna 
tegnap , — miután félig meddig szép idő 
volt, de mivel ez előrelátható nem vala, — a 
választmány bizonytalanra intézkedni nem látta 
czélszerünek. Miodazáltal a korcsolyázás igen 
élénken folyt egész délután, s nézőközönség 
szép számmal jelent meg.

* Erdélyi Mariette a múlt héten Aradon 
a „Falu rossza“ népszínműben Finom Rózsi 
szerepében mutatta be magát a közönségnek. 
Az ottani kritika játékáról úgy nyilatkozik, hogy 
többet adott, mint mennyit tőle várni lehetett. 
Igen szépen nyilatkozik továbbá a kritika B o- 
r a u d Herniin kisasszonyról, ki az említett da­
rabban Bátki Tercsit játszotta. „Boránd Her- 
min — úgymond — szerepében bizonyítékát 
adta, hegy ügyes, otthonos s ép felfogású kezdő 
színésznő, ki még minden szerepében kielégi 
tőén működött, s idővel egyik leghasznavehe- 
tőbb színésznővé fejlődik.“ Örömmel olvassuk 
az ily véleményt, tudva azt, hogy Boránd Her 
min kisasszony a mi színpadunkon tévé az első 
kísérleteket, s közönségünknél igyekezete által 
már kezdetben magára vonta a figyelmet.

* A helybeli ..kereskedő ifjak önképző 
egyletéinek f. hó 18-án tartandó tánezvigal- 
mára, a páholyok iránti előjegyzések, valamint 
a már előjegyzett páholyok kiváltása, a bál 
napjáig Kubinyi Kálmán ur diszkereskedésében, 
a hál napján pedig a színházi pénztárnál esz- 
közölhetők. Debreczen 1876. febr. 14. Rochlitz 
Arthur b. b. elnök.

1 Értesitvény. Debreczen sz. kir. város 
1876. évi közköltség előirányzata kapcsolato­
san az egymillió frt nagy kölcsönnel összeál- 
lkott, bizottmányilag megvizsgáltatott és a 
törvéuy értelmében mától fogva lő napi köz­
szemlére a városház kistanács termébe kité­
teled. Kelt sz. kir. Debreczen város gazdasági 
tanácsának 1876. febr. Il-én tartott nyilvá­
nos üléséből. Boczkó Soma s. jegyző.

* Értesítés. Van szerencsém tudomá­
sát a juttatni, hogy Szatmáron ügyvédi irodát 
nyitottam s mindennemű ügyvédi teendőket hí­
ven és lelkiismeretes pontosságai végzendek.

Lakásom van : Szatmáron a Soós Janos ur ha­
zában, — a vár-utezának templom-utcza felöli 
sarkán, a járásbíróság hivatali helyiségében. - 
Szathmár-németiben, 1876. január havaban 
C s o m a y Imre, köz- és váltóngyvéd.

* „Utazás a főid körül 80 nap alatt.“
czimü darab folyvást zsúfolt ház előtt adatik; 
a vidékről nagy az érkezők száma, még Er- 
délyországba is hire ment e látványos műnek, 
s mint hallottuk Kolozsvárról többen ideutaz­
tak a darab megtekintése végett. A több ol­
dalról nyilvánitott általános közkívánatnak en­
gedve a színház t. igazgatósága a darab tu­
lajdonosával újabban — nem mint irtuk két 
— hanem négy előadásra kötötte meg 
a szerződést. Midőn tehát ezt az érdeklődő 
t. közönség tudomására hozzuk, egyszersmind 
értesítjük, hogy a színházi igazgatóság helyek 
iránti előjegyzéseket személyesen, vidékről pe­
dig levél utján folyvást elfogad. _ ...

* Az 1876, évi ujonezozásra összeírt had­
kötelesek száma az I ső (1856-ban szüleletett) 
korosztályból: 325. A II. korosztályban : 275. 
A Hl. korosztályban: 209. összesen 809. A 
mely összeirási lajstromok a kapitányi hivatal 
V-ik osztályánál (Komáromyház) szemlére nyil­
vánosan kitétetvén, bár ki által megtekinthetők.

* A katonák, hirszerint ápril és május 
havában fogják megtartatni a nagy fegyver­
gyakorlatokat.

* Hirdetmény. A nméltóságu magyar kir. 
földmivelés, ipar és kereskedelemügyi miniszter 
urnák folyó évi január 11-ről 29,676. sz. a. kelt 
intézvénye következtében ezennel köztudomásra 
kozatik, miszerint a budapesti áru és érték­
tőzsde bizottmánya, tekintettel azon körül­
ményre, hogy zabtermésünknek kivitele és ke­
lendősége, főleg azon ok miatt nincs, mert ezen 
termény rostálás által kellőleg ki nem tisztázva 
bozaiik forgalomba — ujonau megállapított 
tőzsdei szokásainak 57-ik §-a szerint úgy in­
tézkedett, hogy a tőzsdei forgalomban, vagyis 
a tőzsdei szokásokra hivatkozás mellett létre­
jött ügyieteknél, folyó 1876-ik évi aratástól

* Színházi hir. Az utazas a fold korul
czimü darabban Fogg Phileas szerepet a hol. 
napi naptól kezdve, színházunk derék igazga­
tója Temesváry Lajos ur fogja játszam Abony 
helyett. Auda herczegnő szerepében pedig Rótt 
Marit, Siposné fogja helyettesítem. E változás 
által újabb vonzerő kölcsönöztetett a különben 
is nagy feltűnést keltett darabnak. ...

* A városi építészeti és szépészeti bi­
zottságnak a múlt szombaton tartott gyűlésén 
tárgyaltatott a gazdasági tanintézet tervezeté­
nek ügye, s elfogadtatott a Domokos Kálmán 
gazd. tanintézeti tanár ur módosított terve, s 
az építkezés megkezdése már a tavaszra tűze­
tett ki. , , .

* Hirdetés. A nagy-kálloi elöljáróságnak 
alólirott hivatalhoz érkezett tudósítása folytan 
közhírré tétetik, hogy az ottani legközelebbi 
„böjti" országos vásár folyó évi február^ no 
24-ik napján, tehát a rendes és szokott időben 
tartatik meg. Debreczen, 1876. tebruár bó 
10-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Ajánlkozik nevelőül egy iskoláit kitűnő 
eredménynyel végzett joghallgató, akár hely­
ben akár vidékre. Nevelői minőségben eddig 
is már több évekig működött, s úgy a magyar 
mint német és franczia nyelvekben alapos ok­
tatást adhat. Értekezhetni ez iránt szerkesz­
tőségünkben.

* Táborszky és Parsch nemzeti zenemű- 
kereskedésében Budapesten megjelent : Három 
huszár a csárdában, vörös bort iszik^ bujában. 
Ragyogó csillagom, galambom. Csicsáéknál ég 
a világ, ott virasztják az éjszakát. Szegény le­
gény nem voltam. Csárdás zongorára szerzé 
Tisza Aladár. Az annyira kedveltté vált nép­
dalokat ajánljuk a t. közönség figyelmébe. — 
Ára 60 kr.

* Salzman B. hirdetésére, mely mai szá­
munk hirdetési rovatában foglaltatik, felhívjuk 
olvasó közönségünk figyelmét. Ezen számos év 
óta fenálló kereskedő ezég, egyike volt a leg- 
szolidabbnak, s ajánlatra ennél fogva nem igen 
szorul; annyit mindazáltal megjegyezhetünk,

fo^va, és ezen aratáskor, csak azon zab lesz hogy e végkiárulás alkalmával teendő bevá- 
száliitható és átadandó, mely üszög, rozs, bük- sárlásokkal mindenki megleend elégedve, 
köcv, bab, konkoly s más idegen tárgyaktól * Burger Lipót helybeli kereskedőnek 
rostálás által, kellőleg tisztáztatott. Debreczen, Tápunk mai számában foglalt hirdetésére fel-

— Drága divat. Párában az árig. 
tokrátia és az előkelő világ újból a hermelin­
prémet kapta fel. De igen nehéz valódit kapni 
Már a múlt században panaszkodtak ritkasága 
miatt és rendkívül nagy árakon árulták. Egy 
herczegi köpenyhez szükséges hermelin prém 
ára 5—600 Lajos-arany volt; ma pedig jeg. 
alább is háromszor annyi. A múlt században a 
királyok koronázásakor a konstantinápolyi kö- 
vetnek kellett a hermelineket Örményországból 
nagy összegek árán megszerezni. — XV. La­
jos megkoronázását 18 hónappal kellett elha. 
lasztani, minthogy idejekorán elmulasztották a 
hermelinek megrendelését. — XVI. Lajos ko­
ronázásakor pedig macskabörökkel kellett a 
hermelin hiányon segíteni. A hermelin jelenleg 
a gyémántnál is nagyobb rombolást visz vég­
hez a női erényekben.

— Nem rég történt, — hogy 
Ljubobratics uraságot — a féltékeny 
N i k i 11 a fejedelem — a montenegrói 
határban elcsipetvén, jói eikorbácsoltatta Pekó 
ur által, ki ezelőtt udvari rabló volt, most pe­
dig vezér aNikitta ur ármádiájában. Ljubobra­
tics panaszt tett a sérelemért Nikittánál. ki 
Pék ót e hallatlan vakmerőségért kérdőre vo­
natván, az azt válaszolta, hogy nem ismerte 
az illetőt, punktum.

— Egy léghajós a tengerben, a 
Nizza melletti San Remo lakóinak múlt nó 
16-dikán bizonyos Baine nevű léghajós in- 
gyen léghajózási mutatványt nyújtott. Az idő 
szép volt, a lég nyugodt; a fölszállás a legjobban 
sikerült. Minden szem a fölebb-fölebb szálló 
gömbre volt függesztve, melynek ho-arában Baine 
franczia lobogót lobogtatott. — Hirtelen egy kis 
szellő kerekedett, mi a gömböt lassankiot a 
Caponero hegység és a tenger felé hajtotta. 
San Remo egész lakossága a partra sietett, 
s négy erős evezős csolnakba ült és a szeren­
csétlenül járt légbajósnak segítségére sietett. 
Csak mintegy másfél órai evezés után érték 
el őt s féldermedten vették ki kosarából. A 
gömböt is megmentették s a csolnakhoz kötve 
partra húzták.

1876. febr. 12. Debreczen város kapitányi hi­
vatala.

* A magyar királyi pesti tudomány­
egyetemtől a következő sorok felvételére ké­
rettünk : Szülésznői tanfolyam. A budapesti 
kir. m. tudományegyetemen a szülésznői nyári 
tanfolyamra a beiratások f. é. február 16-án 
kezdődnek. Budapest, 1876. február 8. Kir. 
magy. tudom, egyetemi iroda.

* Postaügy. Hiányos czimzés miatt kö­
vetkező pénzes levelek visszaérkeztek u. m. 
„Theresia Bechcel Pray“ karlsgasse 5 frtos 
lev. feladó Hildegard Swoboda. „Szögyényi Já­
nos Puszta-Daróez“ czimü 117 frtos feladó 
Lovász Sándor. „Schwarcz József Kolosvár“ 
100 frtos feladó Lenyke István. Felbivatnak 
ismeretlen tartózkodást! feladók leveleik vissza­

hívjuk úgy a helybeli, mint vidéki t. közönség 
figyelmét. Nevezett kereskedő, a legnagyobb 
választékban rendezte be legújabban kereske­
dését, s áruezikkeit, mind olcsóság, mind mi­
nőség tekintetében bátran ajánlhatjuk minden 
kinek.

Tarkaság.
— Nőtanitók. Amerika néhány ál­

lamában a nőtanitók száma jóval felül haladja 
a férfi tanítókét. New-York államban 28,310 
tanerő közül 22,089 esik nőkre, úgy, hogy 
csak 6230 a férfi tanítók száma. Nevadaban, 
az Unió egyik legkissebb államában, 19 tanító 
és 36 tanítónő kezében van a tanítás. Némely

vétele végett az itteni postahivatalnál jelent-! európai államban is amerikai színezetűvé kezd 
kezni. Debreczen, február 11. 1876. A m. kir. j ez arány lenni. így p. o. a svéd népiskolában 
postahiv. főnök Mayer. 5039 tanító és 2776 tanítónő van alkalmazva.

— Bécsi tőzsde febr. 14. (Távirati tudó- 
sitás.) Ezüst 104, —cs. arany 5.39’/,; Napo- 
leonarany 9.18 V2-

BEiRieZlSt £ SZIKKAL

Holnap, kedden február 15-kén 

ad.ati.ls.:

UTAZÁS A FÖLD KÖRÜL
80 nap alatt.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.
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r *' ’.’fSTäefc'fir'-s; 
k' -J Legközelebu jelent meg a híres, maga ne- 
.. rather, egyetlen könyvnek második, tetemesen 
rUt" javítóit és bővített kiadása :

„ÖNSEGÉLY”
czirmnel, a nemzörészek minden betegségei számára hü és
megbízható tanácsadó,

Dr. ERNSZT L. hasonszenri urastól.
Ezen könyv okulást és segítséget nyújt mindazoknak 

kik ifjabb korukban titkos bűnt vagy mértéktelen kicsa­
pongást űztek és ennek következtében beteges

gyöngeségben
vagy »zetdult idegzetben szenvednek, vagy annak kö­
zel beállásától fenyegettetnek.

Azok is. kik idösült bnjakórban, borba jókban, bu- 
jakóroa kösz vény ben. hugycsöszükOIésben szenved­
nek. vagy kiknek teste túlságos higanyadagok által gjön- 
gittetett, teljes kigyógyulást lalálandnak

Nevelők, lelkészek és átalában emberbarátok, kik a 
fiatalság javát szivükön hordják, jól teszik ha ezen könyv 
tartalmával megismerkednek.

Ezen hires könyv, mely nagyobb világosság kedvéért 
boneztani ábrákkal van ellátva, minden könyvkereske- 
dé«*hen kapható, de posta utján nálam is megrendeltet 
hetik. Ara 2 frt.

Dr. Ernszt L., lasonszem orvos.
Festen, kétsas-uteza 24-ik s

-■ Ja-vitott kiadás.

vVv -.-c c-voc wc-vt.Xi<SPCx:<.-s::.A

A debreczen! könyv-, kő- és mü- 
nyomdai részvénytársulat

Könyv- és konyomdaja

ajánlkozik mindenféle nvomtatránv

gyors és jutányos árbani

elkészítésére.
Üzleti helyiség — hová a meg­

rendelések czimzése kéretik — fö- 
jiiacz, Sz. Nagy Károly ur házában, 
a ref. nagytemplom mellett.

Ugyanitt kapható az 1876. 
évre szóló s a métermértékek nép­
szerű átszámítási táblázatával ellá­
tott nagy fali naptár. — Egy darab 
ára 40 kr.

Ít vv re«« ex. vwt w<

Onkénytes végeladás.
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A nagyérdemű debreczeni és vidéki közönséget üzletem végkiá- 
rulására hivom meg;

különös ügyeimet érdemelnek a következő czikkek, u m.

Férfi és női ingek legnagyobb válasz-, 4,. 
tékban.

Valódi rumburgi, creász, hollandi és 
ezérna vásznak.

Fehér s színes asztal és abrosz kendők. 
Valódi ezérna kanaváczok.
Színes és fehér csinvatok (gradlik).
Fehér és sárga anginet.
Legdivatosabb ruhaszövetek.
Fekete és színes Caschmirok.
Fekete lüszterek igen nagy választékb. 
Fekete és színes selymek.
Posztó és wattmoll szövetek.
Fehér piquet és sinóros barchetek. 
Beszövött kendők és longschawlok. 

s számos e szakmába vágó itt 
melyek szabott s gyári áron

és '% fekete s színes selyem 
téli és nyári kendők.

Legújabb karton és battisztok.
Valódi pottendorfi pamut.
Paplan, matrácz és futó szőnyegek.
Ágy és asztal-kendők.
Csipke és moll függönyök igen nagy 

választékban.
Battist. clair, moll, creplisse s tarlatánok
Fekete és színes pamut és selyem 

bársonyok.
Selyem, casckmir és bársony fejkötők 

és pasehlikok.
Selyem, rips és moár szalagok.
Hímzett csikók és betétek: 

előnem sorolható czikkek, —
alól is végkép kiárultatnak.

A nagyérdemű közönség becses látogatását kikérve, 
maradtam illő tisztelettel

3,4—,0 SALZMANN B.
Üzlethelyiség: Placzulcza 2145. sz. a.
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Kívánatra minták a vidékre bérmentve, s a rendelmények utánvét mellett a 
legpontosabban küldetnek.

Kéretik ezen hirdetményt megtartani.

a Valódi franczia.
PRAESERVATIFS /$?,

O \ /vOh N legfinomabb Z\j /z e>y /
mézgából.

(Gummi.) /'^O/

1 a e \oX?/ B

2 Sl W SV- *
— ££ «5 /V'zA. 2p 2

<£>/Y£\ - “ "

W V-
^v/(Cordons.) . T- ,

f Tuczatonként ,
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/ titoktartás mellett 
T/Shmittov G. BudapestenX •-

Árjegyzékek ingyen!

Haszonbérbe adás.
H.-V. Pércs város tulajdonához tar­

tozó, egy külön tagban lévő mintegy 
105 cat: hold szántó kaszálló úgy szinte 
három telek utáni szántó kaszáló föld, 
ez utóbbi a hozzá tartozó legeltetési 
joggal (72 db nagy, vagy e számnak 
megfelelő kis jószág) a folyó évi márczius 
l-én H.-V.-Pércs város házánál tartandó 
nyilvános árverésena legtöbbet Ígérőnek 
egymásutáni három évre, haszonbérbe 
adatni fog mire a bérbe venni szándékozók 
a fentebbi határidőbeni megjelenésre 
azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az árverési feltételek az ideig is meg­
tekinthetők.

H.-Vámos-Péres. 1876, febr. 11.

Ács GáDor,
főhadnagy.

BURGER LIPOT
KOI és FÉRFI DIVA.TKERESKEDES

Debreczenben, fopiacz 2l39. sz. alatt.

Menyasz-
szony

koszorúk

Menyasz-
szonyi

fátyolok
Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli és 

vidéki közönsésrnek:

Franczia
báli

virágok,

Hajdiszek Y
és

tarlatánok
gyári áron alól is kaphatók.

Női chiffoningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90. 2.20, 2.50. 2.80 kr. 
Női liálórekli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20. 2.60, 3.20 kr.
Női alsónadrágok 1.20, 1.40, l.bO, hímzett 1.80. 2 ft. 2^30. 
Női álsószoknvák 2.20, 2.40, 2.70, hímzett 2.80, 3.20, 3.80. 
Férfi színes cretoningek ft 1.30, 1.50, 1.70 kr.
Férfi chiffoniimek ft I, 1.20. 1.50, 1.75, 2. 2 20, 2.60. 3 frt.

Pipere (*/i kkolv u. m. i
Selyem és bársony szalag:>k minden színben s szélességben * 
Nyakkendőket, nyakfodrok, csipkék, legújabb gallérok és I 
manchetták, Rips és atlasz díszítésnek minden színben.

Legújabb
Rojtok

Paszomán
Díszek

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek

Olcsó, jó és czélszerü!

csiszin,

ház

e folyó 1876-ik év pünköst
------ ---- —,—rj----  több évekre kiadó, értekezhetni

A czeglédutcza 3. számú Kafkaféle -fi?16 M ^ favágó társulat irodá- 
emeleti több szobákból álló úri lak- jában aZ elnoksé=geL

osztály, hozzá járuló pincze, padlás, ko-; 42 2—3

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi nárt
Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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Hogy gond<] 
berek

Vajon ott a 
kormánypárt tagj 
gukuak azt a ké' 
nak, vajon ott a 
ház tagjaihoz ill 
hiszem, mert akk 
nelnék magokat 
nagyravágyó sze 
zeivé tennék mu, 
állóan fogva fel 
nemzeti életünk, 
életkérdéseiben, l 
kérdés nem a k 
gésétől tenni íi 
gyelni arra. bog 
lóságainak báron 
kívánalmak mell 
szégyen, mily nj 
mint félni alapos: 
latkozott közvél 
féltett jogokat 
ország képviselői 
a vidék. És ha 
biscitumok barát 
most a nemzetei 
zalmi szavazat a 
kész többségére

Eltemettük 
képen meggyászt 
teséget, nem is 
pompát, azonban] 
köztünk az a k 
szerűségében is 
egy nagyszerű t 
a fény ellen, me 
vatalosan kifejtei 
a 36—40 ezer f 
hogy ha ezt « 
rendeletileg tilta 
de mint egyik k 
magát: ez egy 

M’ iderri m 
hány monopol;' 
azokra, kik sajá 
nek dohányt, dv 
ezentulra, estid 
fel nem emelik 

Bezzeg beíi 
adoma is hogy 
baj ha van pus 
a faluba is bej 
Széli K. ur, hoj 
stemplit hord a 
két forint st ka 
ről akasztani 
czolja a pénzüj 

Boldog Ma 
megelégedt-s bo 
leendesz nem s 
vidéken szóian 
nyeljük azokat 
fal tokát, melv 
eV. nér ke: :e 
zetjük meg az 

Mi többé íi 
ott a dicső , 
Napló“ stb. ez 
más ne merjen 
zitó demagóg 
szer megunja 
— az a lecsépi 
Hátha szólani 
sok nem haliga

ELMOSÓ

Kezdetben 
tem a feladat; 
tározott tervünk 
szőnyegre e kér 
szállt meg. Úgy 
igen messze so 
keztem, bizonyoi 
pelődni. Fájdalo 
a gondolatok ren| 
akarnának — e 
azokat visszafizeti


